

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY HÓRA  
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,  
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Németország nem enyhíti a buvárhajó-hadjáratot

**A Lloyds jelentése szerint az első héten 125 angol hajót sülyesztettek el — Amerika megnyitja kikötőit az entente hadihajói előtt — Valeputnánál csapataink elfoglaltak egy orosz állást — 1223 orosz elfogtunk, 3 ágyut, 12 gépfegyvert és 3 aknavetőt zsákmányoltunk**

### A buvárhajóhadjáratot nem enyhítik

Berlin, február 14. A Wolff-ügynökség jelenti: A külföldről olyan hírek érkeznek, hogy Németország az Anglia elleni zárlatot Amerikára való tekintettel gyöngítette vagy gyöngíteni szándékozik. A semlegesekre tekintettel még egyszer teljes határozottsággal kijelentjük, hogy a korlátlan buvárhajóhadjárat teljes folyamatban van és azt semmi körülmények között sem fogják korlátozni.

### Tarnovszky még nem nyújtotta át megbízólevelét

Berlin, február 14. A Berliner Tageblatt írja: Megerősítik azt a hírt, hogy Tarnovszky Ádám gróf nagykövetnek eddig nem volt alkalma megbízólevelét átadni Wilsonnak.

### 125 elsülyesztett angol hajó

Amsterdam, február 14. Február 6-án estig 95 hajó elsülyesztéséről adott ki közlést a Lloyds-ügynökség. Február 7-én már 125 hajó elsülyesztéséről tettek jelentést. Az angol hajós vállalatokat a rendkívül nagy veszteségek nagyon aggasztják.

Amsterdam, február 14. A Reuter-ügynökség jelenti: A Saint Lambert angol gőzöst, Bransley 144 és Dale 193 tonnás angol halászgőzöst német tengeralattjárók elsülyesztették.

Amsterdam, február 14. A Reuter-ügynökség közlése szerint a 11.990 tonnás »Africa« nevű személyszállító gőzöst elsülyesztették. A legénységből 17 ember eltűnt.

### Elsülyesztett olasz hajók

Rotterdam, február 13. Az Erdania 3173, a Chiampa 4000, Dornide 1250 tonnás olasz gőzöskéket elsülyesztették.

### A szigorított buvárhajóharc eredményei

Rotterdam, február 14. Az angol alsóházban Beresford lord kijelentette, hogy a háboru kezdete óta 4 millió tonnával veszítettek, de a veszteség nagy részben ki van egyenlítve. A tengeralattjáróharcotól nem félünk. Az a meggyőződés, hogy hat hét alatt megfogják semmisíteni a német tengeralattjárókat.

### Német buvárhajó ágyuzta a francia partokat

Genf, február 14. A francia tengerészeti minisztérium közli: Február 12-én délután az Adour torkolatánál egy ellenséges buvárhajó hat ágyulövést tett a part felé. A parti űtégek nyomban ellentüzeltést indítottak és a buvárhajó, amelyet eltaláltunk, gyorsan a víz alá merült.

### A megbénult angol hajózás

Rotterdam, február 14. Egy holland tengerész, aki tegnap érkezett ide Londonból a Cromer gőzösről, érdekes dolgokat beszélt el arról a helyzetről, melybe a buvárhajóhadjárat az angol hajózást juttatta.

Egy csapásra minden elcsönnesült — beszél — a Themse torkolata, Hull, Gravesend, Trilbury, a leithi dokkok telisteli vannak árbócokkal és kéményekkel. Három nagy matrózgyűlésen vett részt Londonban, melyeken elhatározták, hogy mindaddig senkisémet léphet a fedélzetre, amíg meg nem győződött róla, hogy az admirális kellő védelemmel látta el a kereskedelmi hajókat. A buvárhajók elleni technikai óvintézkedéseket nem ismerik, csak annyit tudnak, hogy az efajta intézkedések nagyon fogyatékosak.

A csatornában meglehetősen biztos az utazás, ámbár már itt is történt baleset. Azonban a La Manche-n van mód a hajó-

töröltek megmentésére; ezért a tengerészek nem is vonakodnak azokon a hajókon utazni, amelyek az angol és az átellenes francia partvidék közt látja el a szolgálatot. Az éjjeli szolgálat ott igen erős. A matrózok itt, még ha előzetes figyelmeztetés nélkül dolgozik is a buvárhajó, menekülni tudnak egy járőrhajón. A nehézség abban áll, hogy a járőrök vezetői nagyon gyanakvók. Folytonosan valami német esettől félnek és ebbeli aggodalmaik folytán sok angol hajótörött a vízbe ful, mielőtt még segítségére siethetnének.

### Angliának rossz üzlet a háboru

Frankfurt, február 14. A Frankfurter Zeitung a Fortnightly Review kimutatását, amely szerint Anglia bevitele a háboru folytán évi 45 millió tonnáról 28 millióra csökkent, dacára a hadicélokra szolgáló rendkívüli bevitelnek. A kivitelt 62 millióról 33 millióra csökkent, dacára a szövetéségesek részére történt hadiszolgáltatásoknak. A háboru tehát Angliára nézve valóban nyomoruságos üzlet.

### Czernin tárgyalásai az amerikai nagykövettel

Amsterdam, február 13. A holland sajtó élénken foglalkozik azzal a körülménnyel, hogy Czernin Otokár külügyminiszter rendkívül barátságos tárgyalásokat folytat Amerika bécsi nagy övetével. A szóbeli tárgyalásokat kedvező jelnek tekintik a tengeralattjáróharc dolgában.

### Amerika háborus készülődései

Amsterdam, február 14. A Herald jelentése szerint Newyorkban három kilométer hosszú drótyállót készítenek, hogy háború esetén északára elzárják a kikötőket.

A kikötők zsúfolva vannak amerikai és semleges hajókkal, amelyek nem mernek a zárkai zónán keresztül utazni. A raktárak zsúfolva vannak árukkal.

A Wallstreeten 3:1 arányban fogadnak a háborúra. Az amerikai hajógyárak jelenleg 682 új hajót építenek, több mint 2 millió tonnatartalommal. A kormány 57 acélhajót és 61 buvárhajót rendelt.

### Entente-hadihajók az amerikai kikötőkben

Rotterdam, február 14. Wasingtonból táviratozzák: Salsbury, a szenátus alelnöke törvényjavaslatot nyújtott be, hogy az Egyesült Államok kikötőit nyissák meg az entente hadihajói számára, amelyek a kereskedelmi hajókat kísérik. A törvényjavaslat lehetővé akarja tenni, hogy ezek a hadihajók az amerikai vizeken cirkáljanak a német kobzó és buvárhajók ellen.

### Amerika beavatkozása gyengíti az entente-ot

Berlin, február 14. A Nowoje Wremja egészen másképp fogja föl Amerika beavatkozását, mint a többi orosz lap, amennyiben azt az entente és különösen Oroszország gyöngítésének tekinti. Azt mondja, a német kormány jól tudta, hogy mit csinál, amikor új ellenséget szerzett. Németország morális helyzete megerősödik, ha tényleg az egész világ ellene fordul. Ezenkívül Németország helyzete a béketárgyalásokon is könnyebb lesz. Az entente hadicélja, hogy Németországot megsemmisítse, automatikus módon eltűnik Amerika föllépésével, mert azután a német-amerikai befolyása érezhető lesz.

### 500,000 frank egy buvárhajó elsüllyesztéséért

Genf, február 14. A Havas-ügynökség jelenti: La Fèvre képviselő a kamarában törvényjavaslatot nyújtott be, amely meghatalmazza kormányt, hogy intézkedjék, hogy minden semleges és szövetséges hajó személyzete, ha megsemmisíti a hajót megtámadó német buvárhajót, 500,000 frank jutalmat kapjon.

### Németország válasza Brazilianak

Genf, február 14. A német válaszjegyzeket Brazília tiltakozására a legközelebbi órákban várják. Németország elfogadja Brazília tiltakozását, de egyben kijelenti, hogy a központi hatalmak eljárásának a semleges államokkal szemben nincs ellenséges jellege.

### Az Orleáns és Rochester nem indult el

Genf, február 14. A Radio-ügynökség közli, hogy az „Orléans” és „Rochester” hajók elindulásáról szóló hírek nem igazak. A két hajó a new-yorki kikötőben van.

### Svéd gőzösök útja a német blokádon át

Stockholm, február 14. Öt svéd gőzös átvizsgálás céljából Kirkvall angol kikötőbe futott. Ez az öt gőzös

áttörte a német blokád-területet. A visszatérésük kérdése még nincs tisztázva. E felől tárgyalás folyik az angol kormánnyal.

\* \* \*

### Höfer jelentése

Budapest, február 14. — A főhadiszállás jelenti:

KELETI HARCTÉR:

Mackensen vezértábornagy hadserege: Különös esemény nem történt.

József főherceg vezérezredes arcvonala: Békástól délre több orosz előretörést visszautasítottunk.

A valedpulnai uton csapataink rohammal elfoglaltak egy orosz állást, amelynek visszaszerzésére az ellenség később már hasztalanul intézett erős ellentámadásokat. 23 tisztet és 1200 főnyi legénységet fogtunk el, 12 gépfegyvert, 6 aknavetőt és 3 ágyút zsákmányoltunk.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala:

Nincs jelenteni való.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, február 14. A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR:

Rupprecht trónörökös hadserege:

Az Ancre északi partján az ellenség igen heves tüzérségi előkészítés után és tetemes gyalogsági erők harc-bavelésével folytatta támadásait. Dél-előtt két ízben támadt Serretől délre. Mindkét támadást közelharcban visszautasítottuk, azokat a csapatokat pedig, amelyek az arcvonal előtt megvetették lábukat, szuronnal elűztük. Az Ancretől északra és délután a folyótól délre is további megerősítések készletbe helyezését figyeltük meg, amelyeket tüzérségünk hatóság megsemmisítő tüz alá vett. — Egészen a Sommeig más szakaszokon és az éj folyamán is erős volt a tüzharc.

A trónörökös hadserege:

Felderítő előretüéréseink a st. mihieli hajlásban és a Vogézek nyugati lejtőjén eredménnyel jártak.

KELETI HARCTÉR:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadserege:

Különös esemény nem történt.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A mesticanescii szakaszban csapataink tegnap újabb eredményeket vettek ki. — Az oroszok több állását rohammal elfoglaltuk és heves ellentámadásokkal szemben megtartottuk. A foglyok száma 23 tisztre és több mint 1200 főnyi legénységre, a zsákmány 3 ágyúra, 12 gépfegyverre és 6 aknavetőre emelkedett.

Mackensen vezértábornagy hadserege:

A Szereth és a Duna mentén tüzérségi harc és őrségek csatározásai.

BALKÁNI HARCTÉR:

Macedon arcvonal: A Cser-

na-hajlásban az olaszoknak a Paravotól keletre emelkedő magaslat visszaszerzésére indított támadásai erős tűzhatás dacára teljesen eredménytelenek maradtak.

LUDENDORFF,  
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, február 14. A Wolff-ügynökség jelenti február 14-én este:

Egyik frontról sem jelentenek nagyobb harci eseményt.

### Kegyetlenkednek a románok a monarchia állampolgáraival

Bécs, február 13. — A kormány megbízható híreket kapott Romániában levő állampolgáraink embertelen kezeléséről. Minthogy a helyzet javulásáról nem jött hír, megtorlásképpen a monarchiában levő 17-50 éves állampolgárokat a Linz melletti casenau internáló táborba vitték.

### Légítámadás Póla ellen

Lugano, február 14. A Stefani-ügynökség jelenti: Február 11-én tengeri repülőgépeink látható hatásos eredménnyel bombákat vetettek Pólára, a tengerészeti arzenálra és a kikötőkben levő hajókra 12-én ellenséges repülők Brindésire vetettek bombákat. Egyik eltalálta a 45-ös kórházvonalat. Néhány személy megsebesült.

Illetékes helyről a Stefani-jelentésre megjegyzik, hogy 11-én tényleg megtámadta 3 ellenséges repülőgép Pólát. A ledobott bombák azonban semmiféle kárt nem okoztak, részben a tengerbe hullottak.

### Hazai Samu báró megválik a honvédelmi tárcától

Fontos katonai megbízást kap

Budapest, február 14.

Egyik budapesti estilap illetékes helyről azt a hírt közli, hogy Hazai Samu báró honvédelmi miniszter igen fontos katonai megbízást kap, ami reaktiválását teszi szükségessé. Ez maga után vonja azt, hogy a honvédelmi tárca betöltéséről kell gondoskodni.

Hazai Samu báró tehát lemond a losonci kerületben viselt mandátumáról. A miniszter még ma Bucsbe utazott, hogy új katonai állását elfoglalja.

Hazai Samu báró kinevezése méltó elismerése az ő nagy tehetségének és annak a munkásságnak, amelyet Hazai Samu báró mint honvédelmi miniszter már a békében, de a háboruban különösen kifejtett és amelynek eredménye az a minden tekintetben pompás eredmény volt, amelyet a magyar honvédség a hadsereg kiegészítése tekintetében elért.

## HIREK

— **A német császár Berlinben.** Berlinből táviratozzák: Vilmos császár ma visszaérkezett berlinbe.

— **Számonkérőszék.** A számonkérőszék ma Domahidy Elemér főispán elnöklété alatt folytatta ülését, amelyen megbeszéléseket folytattak az adóhivatal reorganizálásáról. A főispán ezután a mérnöki hivatal és a rendőrség kifogástalan működéséért megelégedését fejezte ki Aczél Géza főmérnöknek és Rostás István főkapitánynak, valamint Harsányi Imre dr. rendőrkapitánynak és különös elismerését fejezte ki Szabó Kálmán tb. főjegyzőnek, a katonai ügyosztály vezetőjének és munkatársai közül Szilágyi Bálintnak a katonai ügyosztály ügyeinek intézéséért. A háboru alatt fokozottan megnövekedett munkát pihenés nélkül, buzgó fáradozással és hozzáértéssel úgy végezték, hogy soha fennakadás nem történt. A számonkérőszék ülésének berekesztése előtt Domahidy Elemér főispán általában elismerését fejezte ki az egész tisztikar munkássága iránt s elismeréssel szökött az egyes ügyosztályok vezetőiről. Elismerésben részesültek: Magoss György dr. főügyész, Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, Gruner Lipót, Tóth Emil dr. tanácsnokok és Kondor Kálmán főszámvevő. A főispán kérte a tisztviselőket, hogy a rendkívüli időkben továbbra is rendkívüli buzgalommal és ügyszeretettel dolgozzanak, mint eddig.

— **Az Operaház udvari színház lesz.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A m. kir. Operaház udvari színház szervezik át. Az erre vonatkozó legfelsőbb elhatározást a hivatalos lap április 11-iki száma fogja közölni.

— **Az Országos Bírói és Ügyészi Egyesület** a világitási nehézségek miatt megszakított előadás-sorozatát újból felveszi és Dávid István dr. kir. törvényszéki bíró „A bíró jogértelmező feladata” című előadását f. évi február hó 17-én (szombaton) d. u. 6 órakor fogja megtartani a kir. törvényszéki palota I. sz. termében (esküdtzéki terem). Az előadás-sorozat rendező bizottság az érdeklődő jogászközönséget ezúton is meghívja s a hallgatóságának az előadás megkezdése előtt való megjelenését kéri.

— **A M. P. I. T. helyi körének vezetősége** ez uton hozza az érdeklődő közönség szíves tudomására, hogy f. hó 17-ikére tervezett felolvasó estélye a fenforgó rendkívüli viszonyok következtében március hó 24-ikére halasztatik el, a március 24-iki utolsó estély pedig április hónap valamelyik később meghatározandó napjára marad.

— **Katonai kiüntetés.** A király Rohn Nándor 39. gyalogezredbeli főhadnagynak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadi-ékitménnyel adományozta.

— **Egy német bankesoport bérbeveszi a váradi püspökség birtokait.** Nagyváradról jelentik: Egy német bankesoport tárgyalásokat folytat a nagyvárad püspökség jószágkormányzójával a püspökség Nagyszalonta vidéki birtokainak hosszulejárati bérlete iránt. A tárgyalások Kölesér, Barmód Kéza, Pata, Atyás és a közeli puszták bérletére vonatkoznak. A bérbeveendő terület nagysága körülbelül 25,000 katasztrális hold. A németek a püspökségi birtokon nagyszabású belterjes gazdálkodás mellett mezőgazdasági ipartelepek felállítását tervezik,

így elsősorban cukorgyár és szeszgyár létesítése van tervbe véve, de értesülésünk szerint cellulóze-gyárat és más ipartelepét is szándékoznak létesíteni a németek.

— **A népkonyha forgalma.** A hidegidőjárás alatt a népkonyhát mind többen látogatják. Az elmúlt két héten a népkonyhán kiadtak: február 1-én 1170, 2-án 1200, 3-án 1180, 4-én 1200, 5-én 1180, 6-án 1200, 8-án 1180, 9-én 1150, 10-én 1150, 11-én 1250, 12-én 1190, 13-án 1250, 14-én 1210 adag ételt. Özvegy Lencsés Nagy Bálintné elhunyt léjre emlékeztetere 20 koronát adományozott a Népkonyhának.

— **Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben** felhívja t. ügyfelet, hogy az V-ik hadikölcsönből nála jegyzett 6 százalékos kötvények, valamint az 5 és fél százalékos törlesztéses járadék végleges címletei a pénztári elismervények beszolgáltatása ellenében a pénztári órák alatt átvehetőek.

— **A választójogi vizsgák.** A választói jogosultsághoz szükséges írni és olvasni tudás megvizsgálására alakított bizottság február 19-én kezdi meg működését a városháza nagy tanácstermében. Minden magyar honos férfi, aki 24-ik életévét betöltötte, jelentkezhetik a vizsgára, személyesen vagy levél útján Vass Károly dr. városi aljegyzőnél (városháza, emelet, 37.), aki a jelentkezőknek megadja a szükséges felvilágosításokat.

— **A rubel árfolyama.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség figyelmét felhívja arra, hogy a cs. és kir. katonai kormányzás alatt álló orosz-lengyel területeken a rubel árfolyama további intézkedésig 3 korona 10 fillérben állapított meg. Ennek megfelelően az áruforgalmi központhoz kiviteli engedélyekért benyújtandó kérvények 1 rubeles bélyegilletékképen 3 korona 10 fillér rovanó le.

— **A Dunába fuladt ötszáz hízó marha.** A torontálmegyei Banovce községnél elhúzódtó ártéri területről az áradó Duna sodra 1000 marhát magával vitt, amelyekből ötszázat sikerült csak megmenteni, míg a másik fele odaveszett. A marhák az újvidéki Szerb Szövetkezeti Bank tulajdonát képezte, amely az 1000 darab szarvasmarhát Vitolics teljes garanciát vállalt a több százezer koronát érő állatokért s épen ezen az alapon fog a bank ellene kártérítési keresettel fellépni, ha a részvénytársaság kárát meg nem téríteni. Az eset részleteinek kiderítése végett Pamlényi Gábor határrendőrségi tanácsos megindította az eljárást.

— **Szabadság meghosszabbítás.** A m. kir. 3. huszárezred valjevói pót század parancsnokságtól 210500. res. számú rendelet alapján szabadságolt legénység a fenti parancsnokság rendelkezése alapján szabadsága f. évi március hó 1-ig meghosszabbított.

— **Visszaélés lisztjegyekkel.** Özvegy Mikhárt Antalné Onodi Lidia harctéren elesett férje után is és leány nevében is, valamint azzal a furlanggal is kivette a lisztjegyeket, hogy átjáró házban lakván, a háznak mindkét utcára szolgáló száma után is bejelentette magát és férjét. E visszaélések miatt ma Komlósi Pál dr. rendőrkapitány kihágási bíró 30 napi elzárásra és 50 korona pénzbüntetésre ítélte. Az elítelt az ítéletben megnyugodott és nyomban meg is kezdte a büntetés leülését.

— **Ellítét hazaáruló.** A román betörés idején Sellenberk községben az oláh csapatok Mojsze György földmivest nevezték ki községi bírónak. Mojsze annyira igyekezett az ellenség kegyeit megnyerni, hogy a község száz polgárát különböző ürügyek alatt az oláhok kezére juttatta. — Ezenkívül egy magyar járőrt hazug jelentéssel megtevesztett, aminek az lett a következménye, hogy az oláhok a járőrt kelepébe csalták és elfogták. Egyébként is egész biráskodása alatt különböző magyarelles visszavétel követett el. Mindezt a románok kiverése után a kolozsvári honvédegyeség az állam hadereje ellen elkövetett büntetés miatt emelt ellene vádat. Tegnap vonta felelősségre a honvédhadosztálybíró Mojsze Györgyöt és a rövid ideig tartó pünkösdi bíróság gyászos emlékeit konok tagadásával szemben igen sok tanu olvasta a fejére. A bíróság bizonyítottan vette a Mojsze terhére rótt bűncselekményeket és a perbeszéd elhangzása után Mojsze Györgyöt hat évi sulyosított sulyos börtönre ítélte el.

— **Frank Sándor** női divat cégnél található remek szép szabású blousok, klott, lüster és selyem alsó-szoknyák, esőernyők, Telefon 12-56.

— **A flamand Belgium szénkincese.** Penck dr., a híres földrajztudós, multkor a berlini egyetemen, amelynek tanára, előadást tartott Belgiumról. Ebben az előadásban közölte, hogy német szorgalomnak a háboru folyamán sikerült a limburgi szénletelepeket megnyitni. E szénletelepek Belgium jövője. Körülbelül 8 milliárd tonna szén van itt, míg a lütich, namuri, charleroi és borlvegei erősen kiaknázott szénletelepek már csak három milliárdot rejtnek mélyükben. Az igaz, hogy a limburgi szénréteget egy 500 méter vastagságú homokréteg takarja. Hogy lehet átjutni ezen a rétegen? Ez a kérdés is meg van oldva már. Mult év júniusában a beverlooi telepen azt hallotta Penck, hogy a szénréteget a fagyasztó eljárás segítségével elérték. Most csak arról kell gondoskodni, hogy ez a kincs a flamandoké maradjon, hogy a vallonok innen is ki ne szorítsák őket. Ez csak úgy lehetséges, ha a Flandria és Limburg ez a teljességgel flám tartomány, flám vezetés és német védelem alatt egyseget alkotnak.

— **Frank Sándor** női divat cég aláírja a tavaszi ruha és kosztüm kelme újdonságai, továbbá ruha és kosztüm selymeit még a régi megszokott olcsó árakban. Telefon 12-56.

## Színház és művészet

— **Művész-előadás az Apollóban.** A tegnap nagy sikerrel lefolyt művész-előadást kiváló programmal ma megismétlik. A fővárosi művészársaság csupa fővárosi újdonsággal szórakoztatja a közönséget. Volt is kacagás és hangulat a nézőtérben. Ma az előadások 5 és 8 órakor kezdődnek.

**SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR**  
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különítménye,  
Budapest, VI., Váci-utca 38.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

### Kiadó lakások.

A református egyház nagybérházában, Hatvan-utca 1. szám alatt, több alatt felsorolt szép modern lakás, tapetta, parkett, fürdőszobával, május 1-től bérbeadatik.

- I. em. egy 4 szobás lakás, hallal.
- I. em. egy 5 szobás lakás, hallal.
- II. em. egy 4 szobás lakás, hallal.
- II. em. egy 5 szobás lakás, hallal.
- II. em. egy 6 szobás lakás, hallal.
- III. em. egy 5 szobás lakás.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyernek a gazdasági gondnoki hivatalban, Egyháztér 17. szám alatt, délelőtt 8-tól 11 óráig.

**Csáky Béla,**  
gazdasági gondnok.

3366/1917.

### Versenytergyalási hirdetés.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa, a hortobágyi halastavaknál emelendő épületek fölépítésénél teljesítendő építési munkák biztosítására, zárt ajánlati versenytergyalást hirdet.

A biztosítandó munkálatok következők:

1. Főtisztalak.
2. Tisztalak.
3. Magtár és gépház.
4. Főtisztai istálló.
5. Tisztai istálló és
6. Kerítések.

7. A költségelőirányzatban nem foglalt s a munka végrehajtása során esetleg szükséges egységárak.

Ajánlat tehető:

1. Az összes munkákra együtt.
2. Ácsmunkákra külön.
3. Asztalos, lakatos, mázoló, üveges munkacsoportra külön.
4. A 2. és 3. pont alatti felsorolt munkák kihagyásával a többi összes munkákra együtt.

A munkálatok a szerződés aláírása után azonnal megkezdendők és f. évi augusztus hó 1-re befejezendők akként, hogy a tisztalak 1917. év május 1-re, a többi összes épületek 1917 augusztus 1-re rendelkezésre állatuknak átadhatók lehessenek. Az asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkacsoport ehhez képest a tisztalaknál 1917. évi április 1-re s a többinél folyó évi július hó 1-re teljesen elkészítendő, az ácsmunka pedig a tisztalaknál 1917. évi március 20-ig, a többi épületnél július 1-re készíttendő el.

A tervek és vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt (d. e. 8-12, d. u. 3-5 óráig) bármikor megtekintethetők, ahol is az ajánlati és költségvetési űrlapok az összes munkákra 20 koronáért, a 2. alatti ácsmunkákra 5 kor. s a 3. alatti munkacsoportra 10 koronáért megszerezhetők.

Ajánlattevő tartozik a költségvetési űrlapokon az egységárakat számokkal, a végösszeget szám és betűkkel kitüntetni; házilag készíttendő munkákra vonatkozó egységár kimutatásba azonban az egységárak számokkal és betűkkel is beirandók.

Ajánlatok csakis ez eredeti költségvetési űrlapok és ajánlati űrlap felhasználásával tehetőek.

Az ajánlatok azon címzéssel, hogy „Ajánlat a hortobágyi halastavaknál emelendő épületek összes munkálataira”, vagy „ács munkára”, avagy „asztalos, lakatos, mázoló és üveges munkacsoportra” **folyó évi február hó 27-én, d. e. 11 óráig** a polgármesteri hivatalnál nyújtandók be.

Később beadott, távirati vagy utóajánlatok, valamint szabálytalanul kiállított ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Beérkezett ajánlatok ugyanaznap d. e. 12 órakor fognak a városház nagytanácsstermben nyilvánosan felbontatni.

Ajánlattevő tartozik 250,000 korona végösszegig 5%, azonfelül pedig 2% biztosítékot készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban a város házipénztáránál f. évi február hó 26-ik napjának déli 12 órájáig letenni és az erről szóló elismervényt ajánlatához mellékelni.

A város fenntartja magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon választhasson, vagy az ajánlatok mellőzésével a munkát más uton biztosíthassa.

Ajánlattevő ajánlatával a közszállítási szabályrendelet 25. §-ban körülírt végérvényes döntésig kötelezettségben marad.

Különösen kikötetik, hogy a jelenleg dúló háboru következményeként jelentkező munkáshiány, nehézségek és szállítási mizériák vis majort nem képezhetnek és hogy a munkálatok befejezésére kitűzött határidőnek meghosszabítására indokul semmi körülmények közt nem szolgálhatnak.

Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 1917 február hó 12-én tartott üléséből.

**Városi Tanács.**

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.

### Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója  
**Női és férfi fehérneműek,  
Zsebkendők, Harisnyák,  
Gallérok, Kézeldők,  
Eszernyők, Nyakkendők  
NAGY RAKTÁRA**

### Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

**Ügyvédi**  
irodák, vállalatok, magánemberek és mindenki nézze át padlását, vagy ahol régi levelei hevernek, s ne dobja el koverteket, mert azokért sok pénzt kaphat, ha elviszi a Harmathy könyvtárába, Fűvészkert 14. Régi magyar használt vagy használatlan bélyegeket, valamint árvises és hadibélyegeket koverten vagy szabadon készpénzen veszek.

**Gépirásban és helyesírásban** tökéletesen jártas, kereskedelmi végzettségű, intelligens leányok a Kereskedelmi és Iparkamaránál napidíjasul felvétetnek. Sajátkezűleg irt ajánlatok személyesen adandók be a délelőtti órákban.

**Irógép**  
kezelésében teljesen jártas nő, a debreczeni református egyház hivatalába felvétetik. Értekezhetni Hódy Béla levéltárnoknál.

**Három**  
szoba, előszoba, fürdőszobával májusra kiadó. Arany János 20.

**Uri lakás**  
külön udvarral, 4 szoba stb. május 1-től kiadó Simonyi-ut 10., keresztépület.

**Zálogcédulát,**  
törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

**Elveszett**  
Ferenc József-uton 92/911 számú cselédkönyv. Becsületes megtalálója dr. Freund Jenő ügyvédnél (Ferenc József-ut. 70. sz.) 10 korona jutalomban részesül.

**Ócska ólmot**  
vesz a kiadóhivatal.

**Aranyat-ezüstöt,**  
brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árrban veszek. — Meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

**Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:**

Csapó-utca 28. számú nagy bérház, kávéház, mérszárzék-üzlet és több 2-3 szobás kényelmes lakás, istálló és gazdasági épületeket foglal magában másik frontja a rendőri palota előtti modern faszterezott utra nyílik.

Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kosuth-utca 17. sz.

**Két utcára**  
nyíló, jó jövedelmező ház eladó, értekezhetni Csapó-utca 77., a vendéglőben.

**Egy**  
ügyes fiu tanulónak felvétetik. Neumann Mór, Bátoros-utca 2.

**Elveszett**  
egy fehér tarka buldog kutya, sárga nyakszíjjal, kérem a becsületes megtalálót, ki a Hungária-kávéházból vasárnap este megával elvitte, illő jutalom fejében Berthlen-utca 19. sz. értesíteni.

**Tanuló**  
jó családból felvétetik Harmathy könyvtárat, Fűvészkert 14.

**Eladó**  
egy Rochester-féle elsőrangú 9x12 5s fényképezőgép dus felszereléssel. Cím a kiadóban.

**Eladó**  
egy ebédő- és mosdószekrény márványlappal és tükörrel Péterfia-ut. 26.

**VISZKETECSÉGET**  
rűht, sömört legbiztosabban elmulasztja a **Barna zsír** Kis tégely K 1 60, nagy tégely K 3 —, csatló adag K 9 —, utasítással rendelhető: **Dr Fleischl**, „Korona” gyogytárából, Győr.

**VERSEK**  
**dugót és pezsgősdugót.**  
Használt, de nem törött pezsgősdugóért 50 fillért darabonként, használt palackdugóért K 5 — különként, melyeket minden előzetes tudakozás nélkül postautánvétel átveszek. — Új palackdugókat legmagasabb árat fizetek, előzetesen miniat kérek **KASZÍRER EMIL**, Budapest, VII., Al-ar-utca 10. Garay-ter mellett. Telefon József 26-66.

**Meghívás**  
a Tiszacségyi Kölosönös Segélyző-egylet mint szövetsége 1917 március 4-én dé. e. 10 órakor, hivatalos helyiségében tartandó **rendes közgyűlésére.**  
**Tárgysorozat:** 1. Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése. 2. Zárszámadás előterjesztése és a felmentés megadása. 3. Két kitépő igazgatósági tag helyének beöltése. 4. A VII. évtársulat felszámolásáról bizottsági jelentés. 5. A VIII. évtársulat felszámolására bizottság választása. 6. A közgyűlést megelőzőleg 8 nappal beadott indítványok tárgyalása.  
Ha a tagok határozatképes számban meg nem jelennek, akkor a közgyűlés március 11-én fog megtartatni, amikor a jelenlevők határoznak.